
Administrația Donald Trump propune o
suplimentare consistentă a fondurilor
alocate pentru apărarea statelor NATO și
descurajarea agresivității Rusiei în Europa,
o parte din aceste fonduri urmând să fie
utilizate pentru investiții în baze militare din
România, potrivit unui document al
Pentagonului. Documentul propune ca
bugetul Iniţiativei Europene de Reasigurare

(European Reassurance Initiative), care
constă în măsuri de reacţie la presupusele
ingerinţe ruse în conflictul din estul
Ucrainei, să crească de la 3,4 miliarde de
dolari în acest an la 4,7 miliarde de dolari
în anul 2018. Propunerea include și
investirea a 3 milioane de dolari pentru
îmbunătăţirea infrastructurii bazei de la
Câmpia Turzii și 2,2 milioane de dolari

pentru baza Mihail Kogălniceanu.
Pentagonul mai prevede ca fondurile să fie
utilizate pentru a susține creșterea
prezenței trupelor americane în Europa,
inclusiv prezența prin rotație a unei unități
de luptă din cadrul unei brigăzi de blindate
în statele baltice, Polonia, România și
Bulgaria.

Bugetul propus ar permite și o
participare mai mare a forțelor americane
la exercițiile și activitățile de antrenament
desfășurate cu aliații și partenerii NATO în
Europa.

Suplimentarea bugetului Iniţiativei
Europene de Reasigurare ar face posibilă
desfășurarea a 6.850 de militari americani
în Europa, ei urmând să participe la
activități în acest teatru de operațiuni,
inclusiv prin consolidarea temporară a
prezenței în unele state NATO și
participarea la exerciții. Aproximativ 4.000
de militari români și din țări membre ale
NATO participă, cu 500 de mijloace
tehnice, la exerciţiul multinaţional NOBLE
JUMP 2017 (NOJP17), care se va
desfăşura în perioada 26 mai - 16 iunie, pe
teritoriul Greciei, Bulgariei și României.
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A murit un fost premier al Greciei 

Konstantinos Mitsotakis, fost premier al
Greciei, care a consolidat legăturile cu Uniunea
Europeană și a aplicat reforme privind piața liberă,
a murit luni la vârsta de 98 de ani, relatează site-ul
Bloomberg. Anunțul a fost făcut de către familia lui
Konstantinos Mitsotakis și nu a fost precizată
cauza decesului. Konstantinos Mitsotakis s-a
născut la 18 octombrie 1918, pe insula Creta, și a
devenit membru al Parlamentului Greciei în 1946,
din partea unui partid liberal. A fost de mai multe ori
ministru, apoi lider al partidului conservator Noua
Democrație din 1984. Între 1990 și 1993, Mitsotakis
a fost prim-ministru, în două decenii dominate de
către guvernarea socialistă. S-a retras din politică
în 2004, dar a rămas președinte onorific al
partidului Noua Democrație. În calitate de premier,
Konstantinos Mitsotakis a consolidat relațiile cu
Uniunea Europeană și a asigurat aderarea țării sale
la Blocul comunitar, în decembrie 1991. Anterior,
Mitsotakis a participat la elaborarea planurilor de
aderare la UE, din postura de ministru de Externe.
Konstantinos Mitsotakis, un lider pro-european și
pro-american, a contribuit și la îmbunătățirea
relațiilor Grecia - SUA. În 1990, el a devenit primul
premier al Greciei care a vizitat Casa Albă, după o
pauză de 27 de ani, în Administrația George H.W.
Bush. Politicile economice ale lui Mitsotakis, care
au inclus reduceri de cheltuieli pentru sectorul
public și vânzarea activelor de stat, l-au făcut
nepopular în fața electoratului. Și-a pierdut
mandatul de premier în 1993, iar socialistul
Andreas Papandreou s-a impus după ce a promis
creșteri de salarii și de pensii.

Partidul lui Macron, favorit la

câștigarea alegerilor parlamentare

din Franța

Republica în Mişcare (REM), organizaţia
politică înfiinţată de preşedintele francez,
Emmanuel Macron, se clasează pe primul loc în
intenţiile de vot înaintea scrutinului legislativ
programat pe 11 şi 18 iunie, potrivit unui sondaj de
opinie prezentat luni, relatează site-ul agenției
Reuters. Potrivit unui sondaj de opinie realizat de
Odoxa pentru postul de radio France Inter și
publicația  „L’Express“, formațiunea Republica în
Mişcare (liberal-socială) va obţine 29% dintre voturi
la scrutinul parlamentar din iunie. Partidul de
extremă dreapta Frontul Naţional se află pe locul
secund în preferințele de vot, cu 17%. Formaţiunea
de centru-dreapta Republicanii este creditată cu
15%. Partidul de extremă stânga Franţa Nesupusă,
al candidatului la prezidențiale Jean-Luc
Melenchon, ar obține 14% în cadrul alegerilor
parlamentare. Alte sondaje recente au sugerat, de
asemenea, că partidul lui Emmanuel Macron ar
urma să devină cea mai importantă formațiune din
camera inferioară a Parlamentului francez, în fața
socialiștilor și conservatorilor. Președintele francez,
Emmanuel Macron, intenționează să transmită o
reformă privind reglementările în domeniul muncii
până la sfârșitul lunii septembrie, înainte de a
aborda schemele de pensii, în 2018.

Pe scurt.

Agenția britanică de
informații, MI5, ar
fi fost avertizată de

omologii săi americani că
Salman Abedi plănuia un atac
terorist pe teritoriul Marii
Britanii, cu trei luni înainte de
întreprinderea atacului
sinucigaș de la Manchester
Arena, informează surse
citate de  „The Independent“.
Agenții FBI ar fi informat
oficialii britanici că tânărul în
vârstă de 22 de ani făcea
parte dintr-o celulă teroristă a
Statului Islamic din Africa de
Nord și plănuia un atac
terorist în Marea Britanie.
Abedi ar fi fost plasat de SUA
pe o listă de teroriști supravegheați,
după ce a ajuns în atenția agențiilor
serviciilor de informații în urma unei
investigații asupra unui grup terorist
ce opera în Libia. ”La începutul lui
2017 FBI-ul ar fi anunțat MI5-ul că
Abedi aparținea unei grupări teroriste
nord-africane din Manchester, ce
căuta o țintă politică în acel stat”, a
declarat o sursă a serviciilor de

securitate. ”Acest fapt a reieșit din
interceptarea convorbirilor sale de
către agenți americani federali, ce-l
investigau pe Abedi de la jumătatea lui
2016, și din informații descoperite în
Libia, unde familia sa avea legături cu
grupări teroriste”, a adăugat acesta.
”În urma acestor informații, Abedi și
alți membri ai grupării au fost cercetați
de MI5. La acel moment se considera
că Abedi plănuia asasinarea unei

personalități politice”, a mai spus
sursa.

MI5 a trebuit să răspundă unor
întrebări în privința faptului că Abedi
se afla în atenția servicilor de
informații, dar a putut întreprinde
atacul sinucigaș. Oficiali ai agenției
britanice de informații au replicat că
simultan se ocupă de manevrarea a
500 de investigații antiteroriste ce
implică 3.000 de subiecți.

Surse

FBI-ul ar fi avertizat M. Britanie
că Abedi plănuia un atac terorist 

Nu este clară cauza simptomelor

Intoxicaţie în masă la un miting al opoziției
albaneze, în prima zi a legislativelor

Mai mulţi bani pentru NATO de la SUA în
scopul descurajării agresivității ruse

Poliția albaneză anchetează un caz de
intoxicare în masă la un miting al opoziției
la debutul campaniei electorale, ceea ce a
făcut ca zeci de persoane să fie spitalizate
în weekend, relatează DPA, citând presa
locală. Liderul Partidului Democrat albanez,
Lulzim Basha, s-a aflat printre cele 140 de
persoane afectate, potrivit postului de
televiziune N1. Formațiunea politică
menționată a organizat sâmbătă seară un
miting la Tirana. Deocamdată nu este clară
cauza simptomelor - ochi și piele iritate și în

unele cazuri dificultăți de respirație.
Președintele Bujar Nishani a dat publicității
duminică seara o declarație în care își
exprima îngrijorarea în legătură cu starea
de sănătate a lui Basha și a celorlalte
persoane afectate și cerea o anchetă
completă și transparentă în acest caz.

Mitingul opoziției albaneze a marcat
începutul campaniei pentru alegerile
parlamentare din 25 iunie. Scrutinul fusese
inițial programat pentru 18 iunie, dar a fost
amânat cu o săptămână în urma unui

acord încheiat de Partidul Democrat și
socialiștii premierului Edi Rama și mediat
de SUA și Uniunea Europeană. Conform
acordului, opoziția va fi implicată în
supravegherea procesului electoral.
Democrații albanezi au boicotat activitatea
parlamentară timp de mai multe luni și au
amenințat să boicoteze și alegerile de la
finalul lui iunie, acuzându-l pe premierul
Rama că prin modul de organizare a
alegerilor propus de guvern încearcă să-și
creeze avantaje electorale.
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